

FELELŐS MEGYEI NAPLO

Előzetes árak

Melyben:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1 50 K.
3 óra	3 K.	3 óra	4 50 K.
6 óra	6 K.	6 óra	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szent István-tér 1.

TELEFON 208.

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjszabás szerint.

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos: Baranyay Lajos.

Nincsen

élelmiszerhiány, mégis nagy a drágaság. Hát van-e tulajdonképpen élelmiszerhiány, vagy nincsen? A marhaállomány számszerűen nem apadt, sőt gyarapodott, ami abban leli magyarázatát, hogy manapság már húst csak a hadsereg és azok ehetnek, akik a hadseregnek szállítanak. A közönség huszfogyasztása a minimumra apadt. Tojás van, de nem kerül a piacra, ami oda kerül, az mérleg drága. Így vagyunk a tejhaszonnal is.

A tapasztalat azt bizonyítja, hogy a maximális áraknak csak akkor van gyakorlati értelme, ha rekvirálással függ össze, egyébként a maximális árak mellett is kizsárolják a közönséget, mert akinek nem elég a maximális ár, az nem bocsátja forgalmába a tulajdonát s aki másképp nem kap ennyit, hogy éhen ne pusztuljon, kénytelen minden árt megadni, még ha be is esnek a rendelet megszegése miatt.

Az életszükséglet törvényt bont. Épen ez oknál fogva minden közfogyasztási tulajdonot rekvirálni kell. Mert mégis csak absurdum a mai rettenetes időben, hogy az ország közönségének egyik része, akinek van szarvasmarhája, sertése, apró lábasjószág, gabonája, lisztje, burgonyája, eladásra való élelmiszerkészlete, azt a rendelet kijáratásával tetszése szerinti magas árban értékesíthette, akinek pedig ezzel a lelketlen uszorával szemben nincs elegendő pénze, az nélkülözön, nyomorogjon és haljon meg éhen, hogy más mértéklenül és törvényellenes módon gyarapíthassa vagyonát. Nem az a fő most, hogy akinek van valamije, annak most-még többje legyen, hanem az, hogy az ország minden polgára megélhessen. Akinek van, attól tisztességes megtérítési összeg ellenében el kell venni nélkülözhető fölöslegét s annak kell odaadni,

szintén tisztességes vételi összeg ellenében, akinek nincs. A termelő és fogyasztó között, a vagyonos és vagyontalan közt a megélhetési viszonyok egyensúlyát csak így lehetne biztosítani.

Most, amikor minden élet az állam rendelkezésére áll, kell, hogy minden élelmiszer az állam rendelkezése alatt álljon. Akkor nem lesz ilyen botrányos elviselhetetlen drágaság és nem halunk éhen.

A világháború.

A fogatlan ördög, Sir Edward Grey, aki a háború elején a leggonoszabb hatalom volt egész Angliában, de akit az utóbbi év alatt Asquith és Lloyd George erőszakkal elhagytattak, valóságos politikailag kivégeztek, most újra megszólalt. Az alsóházban már régóta nem szabad a száját kinyitnia Sir Edward Greynek, beszél tehát ott, ahol pénzéért minden ámbáztulajdonos nyilatkozhatik, az újságban. A Daily News munkatársa előtt nyilatkozott Grey. Az egy esztendő hallgatás ugyancsak megátáskozta, még mindig ott tart, ahol voltunk a múlt tavaszkor, ő az egyetlen, aki fölött nem mult el ez az év, a háborúnak valóságos Ripp van Winkleje ő. Még mindig a porosz zsarnok ságról beszél, a belga, a szerb és a montenegrói kérdésnél tart. Kedvenc kitételei a régié: a zsarnok német diplomácia, azután az, hogy: Poroszország egy guzsa kötött Európát szeretne, amely fölött ők uralkodnak és rendelkeznek szomszédai szabadságával. A német rögeszme" elleni küzdelem szükségességét hangoztatja és kijelenti, hogy a szövetségesek nem köthetnek olyan békét, amely a háború igazságtalanságát jóvá nem teszi. A legfőbb igazságtalanság természetesen Belgium függetlenségének elvesztése, amit Grey okvetlenül helyre akar hozni. A nemzetek igazi szabadságát követeli a „porosz tiranizmussal" szemben és tiltakozik az ellen a föltérés ellen, hogy Anglia külön békét akar kötni Németországgal, egyben kijelenti, nem tudni, nem is fontos, hogy hányad-

szor, hogy nem az entente akarta a háborút. Minden jelentőség nélkül való ez az antikiká vált hangu, teljesen idejét mult felfogásban szóló nyilatkozat, amelynek éle nyilvánvalóan nem Németország ellen irányul, hanem Asquith és Lloyd Georg ellen.

Olasz harctér.

Tegnap délután több szakaszon élénk tűzérzési harc fejlődött ki. A harc ma is tovább folyik.

Éjjel repülőink Monfalconénál az Adria-művekre, a cervignanói pályaudvarra és egyéb katonai célpontra bombákat dobtak. Az összes repülőgépek sértetlenül tértek vissza.

San Martinótól nyugatra gyalogságunk kiverte az ellenséget előretolt árkaiból és több ellen-támadást visszavért.

Az olaszoknak a Monte San Michelétől északra végrehajtott előretörései összeomlottak.

Görz városa este tűz alatt állott. A tolemini hídfőtől északra is csapataink több helyen behatoltak az olasz árkokba.

Tizenharmadikán délután egy tengerészeti repülőrajunk sikeresen bombázta Valonának katonai telepeit és Capeno szigetét és heves elhárító tüzelés dacára sértetlenül elvonult.

A Breslau Lupatoria előtt.

A Breslau cirkáló Lupatoria feketetengeri orosz városoktár pár kilométernyiről lötte s aztán délnek eltávozott. Lupatoria az orosz jelentés szerint nincs megerősítve, időlöhely, ahol megerősítve is tartózkodik, gyógyulást keresve.

Nikolajevics

Miklós nagyherceget az európai orosz hadseregek generalisszimusszává nevezték ki.

Egy bankbukás tanulságai.

Második hete folyik immár a vagyonbukott Paks Takarékpénztár csődüggyéből kifolyólag a néhai pénzintézet igazgatósági és felügyelő bizottsági tagjai ellen folyamatba tett büntnyben a főtárgyalás.

Paksnak és környékének ugyszólván egész kis társadalma az években át volt fővezetők a vádlottak padján, másrészt meg, mint bejáratosak vannak ott s mint tanúk, vagy mint közelről érdekeltek. A vádló kir. ügyészen pedig jelen van a csulfi tett vagyonbiztonság, a károsodottak ezrei, kik otthon ököllal törülk szemükből könnyüket, látván, hogy tagoralmas munkával megtakarított garsaikat, százaikat, sokaknak ezreit, egész vagyoni egzisztenciáját elvitte a komabank.

Házánkban nemcsak a szomszédos Tolnában esett meg már az ilyen eset. Sok helyütt történtek ilyen bankalpitások. Egy megpénzesedett vállalkozó, krajzleros, egy üres zsebű, de szemfüles ágens, egy pár jóhiszemű, de minden üzleti érzék és tudás nélkül, egy becsületes ember, ki csak tekintélyes, jó nével, kis vagyennal is bír, egy kis összeházasodás, jó pinceszereken és pezsgős éjleleken vagy kártyajátékok között szövődött jó barátság: és kész a komabank! Részvényesek akadnak, betevőket meg vonzanak az ismert jó nevek. Elnökigazgató, vezérigazgató meg mindenféle igazgató és felügyelő, meg meg egymás kikerül a családból. Egy párat meg vesznek a jámbor részvényesekből, kik előtt a banküzlet, a dupla-könyvelés és mérlegek sok zérusos számadásai teljesen ismeretlenek.

Mi kell most már ahhoz, hogy egy ilyen bankalpitás utolsó felvonása a törvényszéken játszódjék le? Nem is kell valami nagyon nagy raffineria annak a két három főkomának, akik aztán megszavazatlan és értékelen váltókra, balul kiüjtött és saját szakállra kezdett vállalkozásokra esetleg privát élvezetekre elsáfárkodják a részvényesek pénzét, a jámbor betevők bétéit. Aztán a többi már magától jön. A pinceváltók, a vak folyószámlák, könyvelési suskusulók, aztán a csőd, az ügyész, hosszú büntető tárgyalás és rövid büntetés.

Mert, hogy az ilyen komabanknál a családok, visszaélések inkább következtésükben észlelhetők, mintsem bíróság bebizonyított teljes bünesetek alakjában. Feliből-harmadából túl ki a csödbe jutás kriminális oka, s a bűnhődés bizony csak ideális és etikai. Különösen, ha a vádlottak között voltak is vannak, kiknek hátán pedig a közmondás szerint is lehet fát vágni.

Szenzációs repriz az Apolló-színházban.

Általános közkívánatra legközelebb teljesen új példányban színré kerül

Mi lesz azonban a sok elvesztett, elherdált javakkal, ki ad kárpótlást a részvényesek és betétesek ezreinek? Senki! És itt tűnik ki az ilyen kombankügy jelentősége.

Most, amikor a pénzbőség megtölti a ládáfiákat, az az improkutív hatása is van még az ilyen ügynek, hogy sokan megjedve és bizalmatlansággal, elfelve inkább hevertetik pénzüket, mintsem tükörbe tegyék.

Felesleges talán mondanunk, hogy vannak tekintélyesnek ismert pénzintézetek, és — csupán csak válogatni kell tudni. Aztán, hogy a szóvá tett koinbank büntügyéből háborus tanulságok is vonjunk: ott a negyedik hadikölcsön; félve rögzített tőkét — senki biztosabb helyre nem teheti és oly magas kamatot sehol sem kap, mint az államtól, ha hadikölcsönt jegyez.

— **Bojtorján** hárszesz korpásodás, hajhullás ellen kitűnően bevált szer, üvege 1 korona 30 fillér. Kapható **Szilcs Róbert** Magyar Korona gyógyszerárban Kossuth-u. sarkán.

— **Crème de lactaine** saját nemében páratlan hatású arcbőrzsépitő, finomító készítmény, ezen tejkrém teljesen ártalmatlan, a bőrt egyszerű használat után bársnyu puhává teszi, pattanásokat, szepöket, májfoltokat gyorsan elmulasztja. Kapható **Szilcs Róbert** Magyar Korona gyógyszerárban Kossuth-utca sarkán. Ára 1 kor. 20 fillér.

TÁRCA.

A grófné ibolyái.

(Folytatás.)

Hogy Vernilac ur bányozta a grófnét, azt mondanom sem kell. Ezzel minden olvasó tisztában lehet. Mert ha Vernilac ur nem szerette de la Combe grófnét, valószínű, hogy nem őt szerepeltetném, mint szomszédbíróköt, hanem egy olyan urat, a ki meghódolt a grófné bájainak. Azt hiszem, fölösleges elmondanom, hogy a gyakori együttélés csak növelte Vernilac ur szerelmét.

Az olvasó már most azt fogja kérdezni tőlem, hogy miért akarom őt untatni közönséges és mindennapi szerelmi történetekkel. Hiszen ha Vernilac ur szereti a grófnét, a dolog hamar rendbe jöhet. Egyszerűen megkéri az özvegy kezét, vagy kedvező választ nyer, vagy kosarat adnak neki. Bármilyen történjék is azonban az elbeszélésnek mindenesetre vége szakad.

Megengedem, hogy mindez na-

Szigoruan ellenörzik a szabadságot katonák munkáját.

A honvédelmi miniszter rendelete.

A honvédelmi miniszter eddigi rendeletei meglehetősen bizonytalanságot támasztottak abban a tekintetben, hogy a mezőgazdasági munkások szabadságolása kérdésén milyen szempontok szerint kell elbírálni. A szabadságoltakat nem mindenütt ellenörizték, nem azt a munkát végezték, amelyért szabadságolták őket; sokan télen töltötték a szabadság-idejét, vagy rokonlátogatásokkal.

Ezenkívül nem a hadbavonultak földjeit művelték s járási tisztviselők nem állapították meg a napszámot s volt olyan szabadságolt, aki nem a saját, hanem a más földjeit művelte.

A honvédelmi miniszter most elrendelte s rendelkezést minden hatóságnak elküldötte, hogy a községekben mezőgazdasági intéző bizottságok alakuljanak meg azonnal s csak ezek vehetik át a szabadságot mezőgazdasági munkásokat. Ezek két célra használhatók fel. Saját földjeik megművelésére és

más sürgős gazdasági munkák végzésére.

Ez a bizottság rendelkezik ezután a szabadságot katonával. Ha a szabadságot elvégezte munkáját s nincs lekötve munkára más birtokra, kötelesek a hadbavonultak földjeit megmunkálni. Munkaidőnek a miniszter a napfelkeltétől napnyugtáig terjedő időt jelöli meg, ez a szokás a gyakorlatban, ha sok is munkaidőnek. Délben egy óra szünet, tavaszi munkáknál reggel és délután fél fél óra szünet, nehogy kihasználják a szabadságoltakat.

Ha hus nincs, megfelelő élelmet kell adni a munkásnak, mondja a miniszter, s aki panaszkodik, annak panaszát az előjáróság a törvényhatósági bizottsággal táviratilag köteles közölni. Aratási és cséplési munkálatokra már most meg kell tenni az intézkedéseket, ne az utolsó napon kapkodjanak.

Aratás, cséplés, szőlőművelés, szénakaszalás és fontosabb munkák nem napszámra, hanem szakmánybér szerint végzendők s ezt a járási tisztviselő állapítsa meg s ha lehet, a járandóság természetben szolgáltatandó ki. A kivézenyelt legénységet a munkaadó szintén szakmánybér szerint tartozik fizetni s a legénység köteles ezt, a járási tisztviselő által megállapított bért elfogadni.

s azután megnyeggette az ujjával a fiatalembert.

Ez a kedves fenyegetés tetézte Vernilac ur kétségbeesését. Világos, hogy a grófné őt tartja az ibolyacsokrok küldözgetőjének. A dolog mindjobban összebonyolódott.

A szegény Vernilac közel volt az örülethez, a mikor egy szerencsés véletlen mindent jóra fordított.

Egy hosszabb sétájuk alkalmával a grófnét és udvarlóját meglepte a zivatar s kénytelenek voltak egy parasztkunyhóban menedéket keresni. E különös környezetben, ézengés és villámlás közepette Vernilac urnak megáradt a szive s a fiatalember megkérte a grófné kezét.

Még aznap este de la Combe grófné bemutatta néjének Vernilac urat, mint jegyesét.

Kevésbé azután mind a ketten visszatérnek Párisba, hogy készülődhessenek az esküvőre. Az ibolyacsokrok egészen feledésbe ment.

Esküvő után a fiatal pár Madridba utazott. A nemzeti fogadóban vettek szállást. Tudvalevő

Ezek azok a szempontok, amelyeket a miniszter a kérdésben a községek figyelmébe ajánl. A hadbavonultak birtokainak megmunkálását jelöli ki első és legfontosabb teendőnek s ez az intézkedés ösztönöztet fog kiváltani az egész országban.

Fejérvármegye

hadikórházai.

— **Martonvásáron**

Dreher Antal engedte át kastélyát 75 ágyas kórháznak, amelynek forgalma 569 sebesült és beteg volt 22143 ápolási nappal. Az uradalom tejet és tüzelőanyagot bőven küldött a kórháznak, amelynek kifogástalan minőségű élelmezését 2 K. 50 filléren lehetett előállítani.

Az ápolást Németh Ágnes, Klujber Lujza, öz. Klujber Jánosné, Grüszer Istvánné, Kovács Anna, Grüszer Ágnes, Brukker Géza, és Vilma, Schein Mariska teljesítették, akiknek igazán lelkes és odaadó segítői az igarmas nővérek valának. Adminisztrációval foglalkoztak dr. Patak Manó, Lengyel Sándorné, Lengyel Sándor, Galter Frigyes, Lengyel Mária, Ofner Berta, Braun Margit, Bernicsek Juliska.

— **Pázmádon**

a kath. iskolában állítottak föl 20 ágyas kórházat, amely 205

dolog, hogy minden nagyobb városban van nemzeti fogadó.

A reggelinél Vernilacné úgy jelent meg, mint rendesen, ibolyacsokrokkel a kebelén. A fiatal asszony oly hamiskásan és boldogan mosolygott, hogy Vernilac ur azonnal tisztába jutott azzal, hogy felesége nem tudja, ki küldi az ibolyacsokrokat.

— Tehát nem tudod, kitől jönnek az ibolyák?

— Már hogye tudnám.

— Nos hát kitől?

— Tőled!

— Tréfálsz velem.

— Ellenkezőleg, te íztél velem tréfát, de most már igazán abba hagyhadnád.

— Becsületszavamra mondom, hogy nem én küldöm a virágokat.

— Hát ki?

— Azt épen tőled kérdezem.

— Várj csak hadd gondolkozzam kissé.

— Vernilacné azonban hiába törte a fejét. Végre hangosan mondta:

— Nem hordom többé ezeket a virágokat.

— Ellenkezőleg, tégy úgy mint eddig, mert kölömben sohasem jövünk nyomára a titoknak.

Folyt. köv.

SÖVEGJARTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes barchetok karton, schiffon és damastból. Különbözőféle vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendők. Ágy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ

szabott árak

JÖN!

Adorée Villány

a világhírű
magyar

FÁTYOL-TÁNCOSNÉ.

JÖN!

JÖN.

katonának 4112 napon át nyújtott ellátást. A község lakói élelmiszerekkel és ruhafélékkel szolgálták a jótékonyabb ügyét, amelynek terén a legnagyobb köszönet Lyka Döméné nevéhez fűződik, mert a női sziv gyöngédségével igen sokat áldozott, hogy a sebesültek ellátása kifogástalan legyen. A kórház, melynek ápolónője Döme Irén, gondnoka pedig Várady Béla jegyző volt, augusztus havában a nehéz élelmiszeri viszonyok miatt feloszlott.

Sóskuton

a kath. iskola szolgált 40 ágyas kórház céljait, amelynek fentartásához a község 150 koronával járult. A beteglétszám 363, az ápolási napok összege 13014 volt. Az élelmiszer állandóan 3 koronába került és így a kórháznak nincs megtakarított tőkéje. Ápolónők voltak Tóth Józsefné, Zirnifuss Viktorné, Tillmann Lászlóné, Rehus Endréné, Tomka Ivánne, Káldor-Benőné, Landler Adolfiné, Kümmer Sándorné, Czellinger Mihályné, míg az adminisztrációt Weil Dávid és Tillmann László látták el.

Szárón

szintén a kath. iskolában állították föl a kórházat 20 ágygal. Gyógykezelésben részesült 125 katonára 4688 ápolási napon, az élelmiszer 2 K. 80 fillérbe került és a község 84 koronával járult a kiadásokhoz, a lakosság pedig a fölserelést adta. Ápolónők Balogh Cecília és Weisz Berta, kezelők Iglódy Endre, dr. Kárdos Sándor, Reichenbach György, Macher Lajos voltak.

Tabajdon

a ref. iskolában volt a kórház 40 ágygal, amelyben 4716 ápolási nap alatt 104 katonára fektült. Az élelmiszer napi költsége 2 K. 70 fillért tett ki, a lakosság pedig bőven gyakorolta a jótékonyt. Ápolással foglalkoztak Stauber Mórné, Weisz Fülöpné, Grill Gézané, az adminisztrációt Babay Jenő és neje látták el.

Tárnokon

a kath. iskolában volt 30 ágyas kórház, amelynek fentartását a lakosság segítette. A beteglétszám 156, az ápolási napok összege 4257, a napi élelmiszer átlaga 2 K. 60 fillér. Ápolónők Nyári Anna és Rusz Margit voltak, az irdai munkát Heinrich Péter végezte.

Tordason

az evang. iskolából lett 20 ágyas kórház, amelyet a lakosság élelmiszerekkel és ruhákkal látott el. A kórház 99 beteget ápolott 2991 ápolási napon és 2 K. 40 fillér napi élelmiszeri költséggel, az ápolást fölfogadott személyzet látta el, a gazdasági teendőket pedig Parkés Márton és Márkus Mihály buzgólkodtak.

(Vége köv.)

HIREK.

— Katonadiákok érettségije. A ciszterciák főgimnáziumában a nyolcadik osztályos katonadiákok május 15-én kapták meg az érettségi bizonyítványt. Jelenen érettek: Kovács Alajos, Reichenbach Dezső, Jól érettek: Bátky Zoltán, Imre Zoltán, Korniss Károly, Kostyelik Ferenc, Luttor Ignác. Érett: Payer Jenő.

— A főpapság eddig 40 milliót jegyeztet a IV. hadikölcsönre. A magyar katolikus főpapság, mely a háború súlyos óráiban a haza, a lakosság érdekében oly ragyogó szép példát mutatott, a IV. hadikölcsönre eddig 40 millió koronát jegyeztet. Az előző hadikölcsönök s az összes jótékonyági akciókban a magyar katolikus főpapság oly nagy mértékben kivette a részét, mint senki más hasonló anyagiakkal bíró személyek és testületek közül. A nemzet hálás és a történelem örök emléklapjainak kegyeletes megemlékezése fogja kisérni a magyar katolikus főpapság nagy, hazafias munkáját, áldozatát.

— Adófizetés. A városi adóhivatalszolgálat mindazokat az adózókat kik az adófőkönyvben előírt és esedékes adótartozásukat e hó 15-éig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt e hó 25-éig a városi adóhivatalszolgálatba hozzák, mert ellenkező esetben ellenük a záloglási eljárást azonnal megindítják.

— Mi mindent lopnak? A lopás jézőző módon vált elterjedté a háború eredmény. Máskor évtizedek alatt nem történt annyi lopás, mint most egy év alatt. Százecetűtől lefelé a rongyos ruháig mindent lopnak. Ez a szomorú háború eredmény Székesfehérvárott is észlelhető. A rendőri krónikában az áldrágításon és hamisításon kívül erről olvashatunk legtöbbet. Tegnap a következő kisebbstílusú lopások történtek, amelyekről a rendőrségnek is jelentést tettek. Per Ádám Széchenyi utca 151. szám alatti lakosnak, aki mezőőr, a menseskúti dűlőben levő hajlékából ellopták a ruháját 50 korona értékben. Erdélyi Józsefné Maroshegyi lakosnak a kotlós tyukját emelték el egy csomó kacsatojással együtt. Sziksz Istvánné Alsókirályosri lakosnak pedig egy 52 koronás ponyvája tűnt el. A bűnösöket keresik.

— A titokzatos leány. Pár hónappal ezelőtt történt, hogy Schmidhoffer Margitot a csatornaparton találták meg hiányos öltözékben. A rendőrségi nyomozás megállapította, hogy a leány budapesti pékmesternek a gyermeke. Beszállították annak idején a Szent György kórházba megfigyelés végett. Az orvosi vizsgálat semmi különösöt nem észlelt Schmidhoffernek, s most hazaszállították.

— A balatoni fűrdőszezon. A közeledő balatoni fűrdőszezonról ellentétes híreket olvasunk. Egyik híradás szerint olyan vendégjárás s fűrdőhasználat várható, aminő talán nem is volt a Balalon mentén. Különösen Sijótok, Balatonfüred, Balatonalmádi s Balatonkenese látogatottságát emlegetik. A másik híradás a vizrgálás s még sok helyütt ma is vízben álló villák, strandok miatt azt a pesszimista jóslást kockáztatja meg, hogy mindez visszariasztja a fűrdőközönséget. Kérdésközdítünk a Balatoni Szövetség elnökségénél s azt a tudósítást kaptuk, hogy Balatonalmádban még sohasem volt annyi lakás kiadva, mint ez idén s hogy a balatonfüredi szanatóriumi lakások egész szeptember végéig ki vannak adva. Mindez a kedvezőbb híradást erősíti. Julius elejével egy nagy bécsi egyesület is körutazást rendez a Balalon mentén.

— Hadiadótervezet. Megirtuk, hogy Maron István városi főszámvéző városi hadiadó tervezetet készített, amelyet a pénzügyi szakosztály tegnap tárgyalt. A hadiadó tervezet elvetették.

— Apolónói tanfolyamokat nyitnak. Az országos Vöröskereszt elhatározta, hogy a nyáron apolónói tanfolyamokat fog rendezni a fővárosban és egyes messzebb fekvő vidéki városokban. Aki a tanfolyamon részt akar venni, kérvényét június 15-ig küldje be a Vöröskeresztnek (Budapest, Vár, Diszter 1. szám.)

— Fémét a hadseregnek. Izinger Károly fémét küldött a Fejérmegyei Naplóhoz a hadsereg részére. Átadjuk a katonai fémbevaltó hivatalnak.

— A szappanárak maximálása. Egyre nyomatékosabban merül föl az az óhajlás, hogy a szappant és a szappancemléket maximálják, miután a mostani drágaság egyrészt indokolatlan, másrészt telhetetlen. Ezzel a törekvéssel szemben az érdekeltek természetesen ellenállást fejtenek ki és arra hivatkoznak, hogy a szappan ár maximálására csak akkor lehet gondolni, ha a szappan minőségét egyöntetűen szabályozzák, különben csak visszaélés és elégtelenség járna az ármáximálás nyomában. A máximalás másik föltételének a szappangyártáshoz használt belföldi nyersanyagok máximalását tekintik s azt kívánják, hogy ezeket az árakat a külföldről behozott nyersanyagok árával átlagosan és időnkint arányosítsák. A gyárosok azt kívánják, hogy az így megszabandó nyersanyag árakat egységes kalkulációval vegyék alapul a szappan árának máximalásakor. Ezekkel a kívánásokkal szemben a fogyasztóközönségnek csak egy óhajtása van, s ez az, hogy minél előbb máximalják az árakat és biztosítsák a fogyasztás kielégítését.

— Köszönet. A huszárlaktanya hadikórház részére a Pro Patria hadijótékonyági egyesület 100 drb. tojást adományozott, amelyért a kórház vezetősége ezuton fejezi ki hálás köszönetét.

APOLLO-mozgósínház.

Kedden május 16 és 17-én: Szerdán

A Decfa-filmgyár szenzációja.

SHERLOCK HOLMES

detektív matador kalandja

Sikoly az éjszakában

Detektív-színű 4 felvonásban.

Irta, rendezte és a főszerepet játsza:

ALWIN NEUSS

világhírű német színművész.

Sherlock Holmes diadalt aratott és diadalt arat a film is.

Remek kiegészítő műsor.

Előadások fél 7 és 9 órakor. — Rendes helyárak.

Fűzőim, melyek pontos méretek

Kalap-újdonságok naponta érkezők.

alapján vannak elkészítve, a legolcsóbb ártól a legfinomabb minőségig vannak raktaon.

Rádó

női divat különlegességek üzlete, Nádor-utca 1. sz. — Telefon 341.

— Nyilvános elszámolás az Ottokár hadiárva-ház javára rendezett gyűjtésről Bicskén:

Bicskei Takarékpénztár 300 K, Bicskei kereskedők újevi köszöntés megváltása címén 157 K, Gazdasági Takarékpénztár 150 K, Hoffmann Ede földbirtokos 150 K, Aranka Gözmalom 100 K, Gáll Ferenc tanító 100 K, Keller Szilárd kereskedő 100 K, dr. Lakatos Frigyes plebános 100 K, Szári uradalom 100 K, Bogya Károly pénztárnok 50 K, Domokos Géza földbirtokos 50 K, Fiscof Izidor földbirtokos 50 K, Freud Lajos kereskedő 50 K, Glancz Sándor földbirtokos 50 K, Izraelita hitközség 50 K, Denkinger Gyula méráros 40 K, Izraelita Szt. Egyület 30 K, Freud Manó takarékpénztári igazgató 25 K, Hermann Sándor kereskedő 25 K, Kovács Gyula kereskedő 25 K.

Breuer Géza, Flakker Sándor, Freud Dávid, Freud Miklós, Gaszt Ferenc, Gottlieb Lipót, Gollner Károly, Gömbös László, Hahn Miklós, dr. Hönigsfell Tivadar, Ipach Márton, Izraelita Leányegylet, Izraelita Nőegylet, Jenőffy Ferenc, dr. Pekker Emil, Schadt József, Szász József 20—20 K, = 340 K. Zalka József, Straub Márton 15—15 K, = 30 K.

Abel János, Bäder János, Bischof Gyuláné, Bischof József, Blaunné, Breier Miklós, Buchholz József, Erdődi Gézáné, Gollner Aurél, Horváth Anna, Izing Kristóf, Jely János, özv. Kelemen Ferencné, Kratochvíl György, Kratochvíl József, Kutrik Imre, Kutrik István, Lederer Béla, Léber Mihály, Lévy Lajos, Payer Antal, Payer Arpádné, Pauer Ferenc, Prockl Gyula, Sáfár Antal, Schneider-Endre, Schubert Gyula, Thuróczy Miklós 10—10 K, = 280 K.

Szabó Károly 8 K, Faragó István, Jely Jánosné, Kocsis János 6—6 K, = 18 K.

Balázs Sándor, Czettner Ferenc, Deutsch Mór, Erdélyi József, Fekete Jánosné, Freud Simonné, Hahn Vilmos, Hermann Lipót, Hollósy Mihály, Huszár László, Kocsis Ferenc, Kövi Pálné, Kratochvíl György, Krendl Teréz, Kutrik György, Kutrik János, Lethenyey József, Melka Józsefné, Nemo, Oberrecht Lajos, Prager Lajos, Ref. Egyház, Scheffcsik András, Szarka Géza, Szerencsés József, Vnenk Károly, Veisz Jenő, Zappe János 5—5 K, = 140 K.

Benkovics József, Börcs János, Brestyanszky Etel, Buzás Julia, Czettner Teréz, Farkas Károly, Garer József, Hagenbach Ferenc, Izing János, Léber Henrich, Nagy Béláné, Peck Andrásné, Pötördi Lajos, Regedei József, Szám Gyözőné, Szabó Györgyné, Szics Péter, Tolnai István, 3—3 K, = 72 K.

Abel Mátvás, Böhm Jánosné, Freud Simon, Godó Istvánné, Gloszauer Antalné, Héregi Józsefné, Keindl Pál, Krendl Jánosné, Máté János, Michler Józsefné, Novák Erzsébet, Novák Ilona, H. Pósfai József, Radics Pálné. 3—3 K, = 42 K.

Augenstein Sámuel, Barta Lajos, Bäder János, Berger család, Börcs János, Bruzsik János, Czettner János, Csinsca Dénesné, Deutsch József, Eliás Jánosné, Engler Györgyné, Fekete Béla, Goldstein Rózi, Gudics Jánosné, Hajdani Mártonné, Hemmerlein N., Hermann Ignácné, Horeczki Lajos, Horváth Bálintné, Horváth Mihály,

Huttera Mihály, Juhász Mihály, Izsó József, Keindl János, Keller János, Kerlang István, dr. Király Istvánné, dr. Király Pálné, Klopfer János, Kovács János, Kummer András, Lauturner János, Lizicska György, Maczkó Márton, Metzger Ferencné, Mészöly Margit, Mónos Ferenc, Perli Ferenc, Petyerdy Károly, Pötördi József, Pötördi Juliska, Rácz János, Ribi Lászlóné, Roboz Bencéné, Safarek Mária, Scheffcsik N., Schmied János, Simon Ferencné, Springenzeis József, ifj. Straul Márton, Steiner Márkus, Steiner Mátvás, Szabó József, Szarka Lajosné, Sztrecska Ferenc, Tallum Ferenc, Tolnai János, Tóth Lajos, Ujszászi Istvánné, Urfi József, Városi József, Vasánis Béla, Veisz Jánosné, Vég Mihály, Vida Anna, Wattmann Antal 2—2 K, = 132 K.

Ádám Ferenc, Ádám György Ádám József, Alak János, Albert József, André Pál, Babácsi Györgyné, Bacsa Józsefné, Bammer János, Baranyai Árpád, Baranyai István, Barcza Ferencné, Bencsik György, Blau Miksáné, Bognár Józsefné, Böcs Daniel, Böcs János, Börcs Péter, Brann N., Bula József, Csuzi Ferenc, Danyi Mihály, Ecker Józsefné, Elek István, Freud Simonné, Friedmann László, Georg János, Hegyi József, Heinrich Ignác, Heinrich Lajos, Horváth József, Horváth József, Horváthné, Járás Ferenc, Jekkel Ferenc, Jekkel Ferenc, Jeli Mihály, Jeli Ferenc, Kaiser Mihályné, Kanyó István, Keindl Mihály, Kelemen János, Kelemen Mihályné, Keller János, Kellner Antal, Kellner Jakab, Kincses István, Kiss János, Klébert József, Kókai Jánosné, Kolossi József, Krack István, Kratochvíl Mihály, Kunzke Lajos, Kutrik Imréné, László József, Leibmann József, Saigetiné, Major Ferencné, Márfi Istvánné, Marton András, Marton Lajos, Marton László, Martonoviczki József, Metzger Ferenc, Molnár János, Móri József, Naszáli János, Németh Józsefné, Pálfi Gyula, Palkovics József, Pap József, Pató György, Paulini József, Peck Jánosné, Peck József, Peck Pál, Pötördi József, Pustai Lajos, Radanovics János, Regedei Mihály, Richter Alajos, Rosenbaum Ignác, Sallai Péter, Schiffer Mihály, Schmied Józsefné, Schubert Györgyné, Schulek Józsefné, Schwender Viktor, Simon Ignác, Steiner Arnoldné, Szabó János, Szabó Jánosné, Száraz Teréz, Szauer Károly, Szauder József, Szerencsés János, Szomolányi Ferenc, Tamásyné, Tóth József, Ujszászi Józsefné, Varga N., Vasas Mihályné, Vázsonyi István, Veigl János, Veigl Mihályné, Villing István, Zádori János, Zsakó István 1—1 K, = 110 K.

303 tételben 1 koronán aluli adományokból 86 K. Összes gyűjtés 2960 korona. A gyűjtésben résztvettek: Hollósi Józsefné, Kovács Ferencné, Léber Józsefné, Maczkó Józsefné, Szarka Lajosné, Szerencsés Józsefné, Buchholz Vilma, Flacker Mariska, Michler Ilonka, Pötördy Juliska, Rácz Katica, Steiner Juliska, Gottlieb Lipót, Huszár László és dr. Hönigsfell Tivadar. Ugy a buzgó gyűjtőknek, valamint a nagylelkű adakozóknak a hadiárvaik nevében hálás köszönetet mond dr. Lakatos Frigyes plebános.

— Ujitas a női reform-fűzők terén; gyári lerakatot sikerült szereznem oly higienikus „Rádium” reform-fűzőkből, melyek a gyomrot teljesen szabadon hagyják, csak a hasat és csipőt fűzik, kényelmes járást és szabad mozgást biztosítanak, ülésnél nem hátrányosak. — Vételnél feltétlen csak „Rádium” fűzőt tessék kérni! Egyedüli elárúzás egész megyére Vermes Frigyesnél. Blous-ujdonságok állandó rak-tára.

Az Uránia mozgószínház hírei.

A konzul leánya. A közkedvelt tengerész drámák között bizonyára első helyet foglal el a „Konzul leánya. Ez a dráma, gyönyörű természeti felvételeivel, tengerháborgással, izgalmas vízi hajszák, kézi-gránát dobálás, az égő hajó, melyről az utasok a háborgó tengerbe ugrálnak, különös érdeklődésre tarthat számot. Ugy a dráma tárgya, művészi megjatszása, valamint a remek kivitel elsőrendű filmalkotás. Diana utolsó kalandjai 3-ik Paczi film és két színes pótkép egészítik ki a remek műsort.

Dr. PROHÁSZKA OTTOKÁR HADIÁRVAHÁZ

ügyét segítő elő, ha Ottokár-levéltárázó bélyeget használ, amely a kiadóhivatalban kapható.

APRÓHIRDETÉSEK.

Egy bejáróné azonnal felvétetik Kossuth-utca 6. sz. 1. em.

Hazvezetőnőnek ajánlunk egy középkorúnó, akár családozó, akár magányos úrnő. S mivel 5 éves kis leányát is szeretné magával vinni, csekélyebb díjazással beéri. Cim a kiadóban.

Kiadó lakas Ferenc József tér 13. sz. alatt 5 szobás földszinti lakás, hozzátartozó helyiségekkel és külön zárt folyosóval november 1-ére, esetleg augusztus 1-ére is kiadó.

Használt ablakok, jókarban levők, eladók, Halász-utca 4. sz. alatt.

Varrást elvállal özv. Hungler Gyuláné, Deák Ferenc-utca 11. sz. alatt.

Gyerekkocsik legolcsóbbtól a legfinomabbig Gerendai Gyula vászon, fémernemű, gyermek-kelengye üzletében kaphatók, Székesfehérvár, Kossuth-u. 4.

Szabás, varrás és mintarajzolásnak alapos oktatás nyerhető, Urban Margit tanintézetében, Ybl-Miklós-utca 14.

A Stappay-féle imák és énekek kaphatók Horváthné és Rónainé papírkereskedésében 50 és 70 filléres árban.

Fejes-saláta, sóska, nürnbergi édes torma, krizantém és paradicsom-palánta kapható Széchenyi-u. 26. sz. a.

Kigyo-utca 6. számú ház melyen 3 szoba, veranda, gyümölcsös kert van, augusztus 1-re kiadó.



Telefon 233. — Tefon 233.

Szerdán és csülörtökön, május hó 17 és 18 án

fényes műsor keretben

A KONZUL LEÁNYA.

Szenzációs tengerészdráma 3 felvonásban. Remek természeti felvételekkel és kézigránát dobással.

Előadások 7 és 9 órakor.

Rendes helyárak.

ELSŐRENDÜ MOHARMAG

kapható jutányos árban

Strausz Testvéreknel

Vörösmarty-tér 6.

Nagymenyiségű ónozott, HORGONYZOTT ÜST, BOGRÁCS, HADI MOZSÁR érkezett, amit legolcsóbb árban

Grósz Bernát

Rác-utca 5.

alatti vas, szerszám és építkezési anyag telepén lehet beszerezni.

Telefon 122.

LEGUTÁBB
női selyem tagal- és szalmakalap-formák.
Legdivavatosabb virág-, toll és kalapdiszek.
BLOUSEUJDONSÁGOK.

Legolcsóbb árban kaphatók
Kováts Antalnál

Székesfehérvár. Városházter. —